







Путь к медалям

Преподавание спортивных дисциплин в вузе велось с момента его образование в 1931 г. и осуществлялось преподавателями военной кафедры.

Первые медали студенты Куйбышевского планового института завоевали до Великой отечественной войны.

В 1952 году в вузе создана кафедра физического воспитания.







Таблица популярности видов спорта у студентов СГЭУ

1950-1970 гг. – художественная гимнастика, футбол, конькобежный спорт, легкая атлетика, лыжный спорт;

1971 -1980 гг.- академическая гребля, конькобежный спорт, бокс, борьба, легкая атлетика;

1981- 2000 гг.- аэробика, баскетбол, волейбол, настольный теннис, борьба;

2001 -2016 гг.- борьба, волейбол, баскетбол, аэробика, настольный теннис, пауэрлифтинг.



Борьба

История возникновения и развития различных видов борьбы в университете неразрывно связана с именем Давида Семеновича Токера. В 1967 году по его инициативе была организована секция борцов-самбистов. Уже через год, в 1968 году, команда института заняла первое место в областной межвузовской Спартакиаде и удерживала лидерство до 1973 года. В настоящее время студенты университета совмещают несколько видов единоборств: дзюдо, сумо, самбо.

За 55 лет своей преподавательской и тренерской деятельности Д. С. Токер подготовил 17 мастеров спорта, более 250 победителей и призеров межвузовских, республиканских и всесоюзных турниров.

Вот неполный перечень его знаменитых учеников: Вячеслав Романюк (победитель Всесоюзного турнира по самбо), Александр Манакин (первый мастер спорта по борьбе дзюдо в Куйбышевской области; всесоюзный турнир 1973 года), Владимир Угрюмов (бронзовый призер первенства СССР среди молодежи 1979 года), Артем Афитов (серебряный призер первенства Европы по сумо), Тагир Хайбулаев.





Выпускник Самарского
Экономического
Университета
Тагир Хайбулаев заслуженный мастер
спорта, призер
первенства мира среди
студентов 2002 года;
чемпион Олимпийских
игр , Лондон, 2012 год).



Тагир Хайбулаев олимпийский чемпион в дзюдо в весовой категории до 100 кг.

"Было очень приятно, когда президент России Владимир Владимирович Путин поздравил меня с победой, - сказал Хайбулаев журналистам. - Он сказал: спасибо за победу.









Под руководством Д. С. Токера в СГЭУ успешно развивается борьба сумо. Сборная команда СГЭУ неоднократно становилась обладателем Кубка Самарской области по сумо.



Плавание

Плавание — это уникальный вид физической активности и относится к наиболее массовым видам спорта. В 1972 году в КПИ была организована секция плавания на базе бассейна «Нептун». Занятия в ней проводил мастер спорта СССР Анатолий Сергеевич Чернавин. В 1973 году на учебу в КПИ поступает Игорь Потякин — мастер спорта СССР по плаванию, который в последствии становится шестикратным чемпионом СССР, а в 1977 году ему было присвоено звание «Мастер спорта СССР международного класса». И. Потякин был самым выдающимся спортсменом-пловцом в нашем вузе, благодаря его участию команда института много лет занимала лидирующие позиции.

В разные годы сборную команду вуза по плаванию тренировали Марина Владимировна Хан, Наталья Евгеньевна Курочкина, Ульяна Сергеевна Смирнова и др. Имена наших пловцов, выступавших в разные годы за сборную вуза: Д. Кондратьев, мастер спорта международного класса; мастера спорта - Р. Груздев, И. Белышев, И. Бадонов; кандидаты в мастера спорта – И. Григорьев, А. Телегин, А. Мельников, Е. Хитренко и др.



Имена пловцов, выступавших в разные годы за сборную вуза:

Мастера спорта международного класса И. Потякин, Д. Кондратьев; Мастера спорта Р. Груздев, И. Белышев, И. Бадонов; Кандидаты в мастера спорта И. Григорьев, А. Телегин, А. Мельников, Е. Хитренко, Д. Бурматнова, Д. Курбанов, В. Кутергин, В. Морозов.











В 2014 году состоялось торжественное открытие ФОК «Чайка».





С введением в строй бассейна у сборной команды СГЭУ по плаванию появились неограниченные возможности совершенствовать свое мастерство и защищать честь нашего университета на соревнованиях различного уровня.



Фитнес-аэробика

Фитнес-аэробика в вузе стала развиваться с 1990 года. Первые занятия проводили преподаватели кафедры физической культуры Татьяна Александровна Звонова и Лариса Валерьевна Колесникова.

В 2005 году соревнования команд по аэробике состоялись в рамках Спартакиады вузов, хотя команды СГЭА «Колибри» и «Sun dance» уже неоднократно выезжали на всероссийские соревнования и занимали там призовые места.

В 2006 году команду «Колибри» возглавила Людмила Борисовна Головачева — президент Федерации фитнес-аэробики и спортивной аэробики Самарской области. Наши спортсменки- неоднократные победители и призеры Чемпионата Самарской области (2014г.), победители Открытого Кубка Москвы (2005 г.), финалисты Чемпионата России (2006 г.), победители Чемпионата Европы (2008 г.) Команда «Колибри» заняла V место в Чемпионате Мира (2006 г., Роттердам) и VI место В Чемпионате РССС (2011г.)

В 2012 году к работе с основным составом команды была приглашена Татьяна Николаевна Челушкина, которая продолжает тренировать спортсменок по настоящее время.



Соревновательный сезон 2016-2017 гг., сборная СГЭУ по фитнес-аэробике команда «Колибри» снова на высшей ступени пьедестала.







Важные спортивные достижения СГЭУ- 2016 г.

SPOR1 SSEY

СГЭУ вошел в число призеров открытого публичного Всероссийского смотраконкурса вузов Министерства образования и науки РФ на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди студентов в номинации «Лучшая аккредитованная образовательная организация высшего образования по организации физкультурноспортивной работы среди студентов за 2015-2016 учебный год».



Женская сборная команда СГЭУ по волейболу – победитель областной Универсиады вузов Самарской области (2016г.)

Спортивные достижения СГЭУ





Важные спортивные достижения

СГЭУ - 2017 г.

серебряным призером чемпионата Европы по панкратиону

Дмитрий Сидоров стал

Студенты СГЭУ Рафаиль Аюкаев и Борис Краснов принесли российской сборной три золотых медали по тхэквондо на XXIX Всемирной летней Универсиаде в Тайбэе.



Спортивные достижения СГЭУ





Важные спортивные достижения СГЭУ - 2018 г.





победители областных соревнований



Список источников

- 1. Годы и люди. Самарскому экономическому университету-75 лет (1931-2006)/авт. сост. А.И. Носков; отв. ред. А.П. Жабин. Самара: Изд-во Самар. гос. Экон.ун-та, 2006.-456 с.
- 2. Исторический аспект развития кафедры физического воспитания Самарского государственного экономического университета: монография /Т. И. Ещенко. Самара: Изд-во Самар. гос. экон. ун-та, 2016. -206 с.
- 3. Очерки истории Самарского государственного экономического университета (к 85-летию со дня образования)/ отв. ред. Г. Р. Хасаев, Н. Ф. Тагирова. Самара: Изд-во Самар. гос. экон. ун-та, 2016. 388 с.
- 4. Самарской государственной экономической академии -70 лет (1931-2001)/ Носков А.И., Жабин А.П. Самара : СГЭА, 2001. 192 с.





Все спортивные достижения СГЭУ в газете

Знай наших!

Скромный «золотой» победитель

курса ГМУ Самарского государственного экономического университета Борис Краснов, ставший победителем XXIX Всемирной летней Универсиады, состоявшейся в г. Тайбэе (Китай).

для сборной России эта ли спортивный токус... утая медаль стала четсобытие такого масштаба

рис, твою победу транс-

будни, обычный

позади. В юности был такой период, когда после ось, что я самый лучший спортсмен. Сейчас это даже но вспоминать. И в ребился и стал проигрывать, но вовремя одумался и взял

себя в руки. Неудачи верну

прошедшей XXIX Всемир-

на что. Упорство и постовеликолепен! Но это обыч-2016 года Ахмада Абугауша

СГЭУ Габибуллы Рабада новича Хасаева, создавшего на базе университета ков, было немного непривычно находиться в такой

евать эту победу? Победа – это всегда тя

уже тринадцать лет, бук-вально с первого класса. Конечно, это очень непростой вид спорта — гравмоопас-ный. Спасибо родителям за то, что они поддерживали меня и поощряли продол-

- Наоборот, сопутствуют новым достижениям

> ближайшем будущем? На данном этапе хочу спорта. Но в будущем, надеюсь, смогу в полной мере реализовать себя по вы-

бранной профессии. Ведь не случайно мой выбор пал сказать и в адрес ректора управление», что, безусловно, является перспектив

важно. Я горжусь тем, что

ещения заказов и Комиссии по закупкам, бухгалтерии, учебной и научной части и др. практически по всем показателям было достигнуто нормативное значение, установ ленное Министерством. По итогам 2017 года СГЭУ также рассчитывает на высокое мест

«Экономист»



Счастливая, богатая на события жизнь студентов СГЭУ!







Спортивные достижения СГЭУ





Амелькина М.В., главный библиотекарь отдела обслуживания Головинской Р. Д., библиотекарем 2 категории отдела обслуживания; Каданцевой О. П., Руководителем информационно-выставочной деятельности научной библиотеки СГЭУ.

Научная библиотека СГЭУ, тел. 9338701, kadanceva2201@yandex.ru

